

# 因为一棵树，他下决心“报复”

## 对乡亲们痛下杀手，连婴儿都没放过 杀害2人刺伤10人，一审被判死刑

本报记者 高敏 通讯员 单巡天

2017年10月6日中午，诸暨某村没有了往日的平静，嚎哭声中，有村民高呼着，“杀人啦！杀人啦！”

手握杀猪尖刀的王某满身鲜血，疯狂地寻找与自己有过矛盾的村民进行“报复”，甚至连出生仅有半个月大的婴儿都没有放过……

一场惨绝人寰的暴行，最终以2人死亡、10人受伤的场面而结束。令村民万万没想到的是，这一切竟然只是源于猪圈内的一棵棕榈树。

近日，绍兴市中院对该案进行公开开庭宣判，被告人王某因犯故意杀人罪，一审被判处死刑，剥夺政治权利终身。

### 棕榈树被推倒 他带着尖刀去理论

王某是该村的村民，2013年，他将自己的老屋出售给了同村村民后，自己长期租房居住。王某的老屋旁有个猪圈，因为当时没有写入买卖协议，因此依旧属王某所有。

在随后的新农村改造过程中，老屋被拆除，但是猪圈和里面的一棵棕榈树依旧留了下来。王某的邻居曾希望出钱让他将猪圈拆除，但王某始终不肯答应。

2017年10月6日，王某无意间走到老屋时发现，猪圈的部分围墙和棕榈树被环境整治工作人员推倒了。生气的王某马上找到村干部孙某立了解情况，但孙某立表示对此并不知情。

王某气急了，打算自己去找工作人员理论。因为“害怕吃亏”，他回到租房拿了一把杀猪尖刀带在了身上。

再次来到老屋后，王某就和环境整治工作人员胡某忠发生争执。附近的工作人员何某、胡某兴见状急忙上前劝阻。没想到，王某不但没有停止争吵，反而掏出了准备好的杀猪尖刀开始乱捅。把何某、胡某兴2人刺伤后，王某快速往村里跑去。

### 捅刺十多人 刚出生的婴儿也不放过

“反正捅了人要坐牢的，索性把之前有过‘矛盾’的人都捅了出出气！”庭审中，王某这样交代他的犯罪动机。当天，丧心病狂的他在村中四处寻找“复仇”对象。

王某首先来到村民俞某均家中，但俞某均和老婆都不在家，屋里只有儿媳梁某和她抱着的出生仅半个月的儿子，在二楼卧室内休息。失去理智的王某随即上前，朝梁某腹部和婴儿的胸部各刺一刀后离开。

从俞家出来，王某在路上遇到村民孙

某康和另外两人正在聊天。看到王某手臂上的血迹后，他们都问王某“怎么回事”。

“摔了一跤。”王某面无表情地回答完，径直走到孙某康面前，手持尖刀朝他左边腰腹部刺了一刀。

就这样，王某又来到了5户村民家中“复仇”，用尖刀捅伤8人。最后，村民合力擒获王某，并从他手中夺下了染满鲜血的刀子。

事后，被捅刺的婴儿和孙某康因失血性休克，经抢救无效死亡。另外还有1人被刺成重伤，9人构成轻伤或轻微伤。

### 所谓“矛盾” 都是琐碎的邻里小事

究竟是怎么样的“深仇大恨”，让王某对村民痛下如此狠手呢？

真相令人咋舌。事实上，王某与其他村民并没有实质性矛盾，也没有打过架。



“都是一些琐碎的事情，感觉被他们‘侮辱’了。”王某在供述中这样说道。

法庭在审理中查明，1998年左右，王某在别人家中干活时，突然被一块掉下来的砖头砸中了头，他怀疑是在上面做泥水工的俞某均故意砸的，从此“结下梁子”。而王某与被害人孙某康的矛盾，则是因为王某的女友杨某在孙某康门口摆摊卖菜时，被孙某康掀掉了摆摊的蛇皮袋。王某与其他被害村民的矛盾，也都是这类邻里琐事。

对于王某平日里的表现，他的女友杨某形容，“话不多，人也老实，没什么朋友，平时就打打麻将，这些年脾气急了点，但也没听他和谁吵过。”

但这个“老实人”，却对无辜的同村村民作出了如此疯狂的暴行。绍兴市中院审理后认为，王某因琐事持刀捅刺多人，致2人死亡，1人重伤，9人轻伤或轻微伤，构成故意杀人罪。而且王某持刀捅刺十余名人员中，包括多名妇女、儿童，主观恶性及人身危险性极大，犯罪情节极其恶劣，社会危害性极其严重，依法应予严惩。绍兴市中院一审以故意杀人罪判处王某死刑，剥夺政治权利终身。

# “听到玻璃碎了的声音，特别爽” 15岁的“老大”带着3个少年疯狂撬了60多辆车



通讯员 方小军 王文炜 本报记者 陈佳妮

“从警这么多年，这个案子办得最让我揪心。”12月1日，温岭市公安局城南派出所仅花了39个小时，便破获一个疯狂撬车60多起的系列盗窃案，可经办民警谢伟军却高兴不起来。原来，4名嫌疑人都是00后，其中最年长的也刚刚成年，而年龄最小的，才刚满15岁。

### 60多起撬车案

11月29日早上7点30分，城南派出所接林岙村村民林先生报警称，自己和邻居们停放在路边的汽车车窗玻璃破碎，车内物品失窃，大约有20多辆车受损。

民警在现场发现，部分车辆内还留有清晰的脚印。在城南镇彭家村和珠村村，民警也发现了多辆汽车被盗的情况，作案手法与林岙村发生的案件如出一辙。

根据走访和侦查，民警发现，有4名年轻人有很大的作案嫌疑，4人均戴着口罩，挤在一辆黑色二轮电动车上，来回两地作案。

第二天傍晚，警方成功将正准备出门作案的苏某、杨某、管某和李某4人悉数抓获。经审讯，4人对自己在城南和干江的60余起撬车盗窃的犯罪行为供认不讳。

4个年轻人交代，原本，他们只是以拉车门的形式盗窃，最近才开始撬车行窃。还差一个月就满16周岁的杨某告诉民警，

自己做过一个月的修车学徒，知道如何用螺丝刀撬碎车玻璃。

于是，在杨某的“言传身教”下，另外3人也迅速地掌握了撬车“技艺”，4人开始在温岭和玉环疯狂作案。

### “只为寻刺激”

这些孩子的真实想法，让办案的杨伟军感到揪心。

4人交代，撬车并不只是为了钱，主要是为了寻求刺激。“我觉得玻璃碎了的声音，特别爽。”被抓后一直沉默不言的管某，开口的第一句话，就惊到了杨伟军。

通过进一步的询问，杨伟军发现，这几个孩子都是因为家庭原因，才走上了歪路。

为首的杨某一开始拼命吹嘘自己的“战绩”，说自己打架很厉害，十一二岁时就一个人把13个人打跑。他还指了指断了

的拇指，说是和父亲吵架时自己切的，而事实上，那只不过是他做农活时，不小心被机器夹断的……

直到后来，杨某才说出了自己的成长经历。自己很小的时候，父母就离异了。之后，他跟了父亲，妹妹跟了母亲。从那以后，自己与母亲、妹妹再也没见过面。三年前，他跟随父亲来到玉环打工，父亲沉默寡言，他也冲动鲁莽，两人除了吵架，偶尔还打架，父子间交流很少……

目前，犯罪嫌疑人苏某已被依法刑事拘留，其余3名嫌疑人因未满16周岁已责令家长带回严加管教。